DbeKTrBHbIE ACUMNTOTUKIN NPOUNEA AJNHHBIX BOJIH,
NOPOXKAEHHBIX KOPOTKO AENCTBYIOLWMMI UCTOYHUKAMY,
JIOKaJIN30BaHHBIMI B YIPYroM OCHOBaHUW.

C.FO.Jobpoxotos, X.X.Unbsacos, O.J1.Toncrosa

NHctutyT npobnem mexanukn nm A.FO.Nwnnnckoro PAH, MockoBckuii chrsmnko-TexHudeckmii
WHCTUTYT

16 Hosibpst 2020 r.
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MocTaHoska 3agaqn (Mogens lNogbsinonsckoro)

Kanamori (1972), Yamashita, Sato (1974), Pod'japolskii (1978), Sabatier (1983),
Fragela (1989), Zvolinskii, Nikitin, Sekerzh-Zenkovich (1991), Gusjakov-Chubarov
(1989), Dobrokhotov, Tolstova, Chudinovich (1993), Griniv, Dobrokhotov, Shkalikov
(2000), Dobrokhotov, Tolstova, Sekerzh-Zenkovich, Vargas (2018).
Vnpyras gedopmupyemasi cpeaa, onucbiBaemas
BekTOpoM nepemetternii U(x, z, t) = u1, uz, us,
3aHMMAET HUXXHEe MoNynpocTpaHcTBo z < —D.

VAN /\ Hag Heii pacnonaraetcsi cioii ngeanbHoii
0 N\ -

He3aBuXpeHHoW xugkoctn —D < z < 0,

» OMUCbIBaEMbIli NOTEHLMANOM
N4 nepemewyennii W(x, z, t), rae x € R? -
/T\ rOpU30OHTasNbHbIE, Z - BEPTUKAbHAS KOOPAMHATLI.

B ynpyroii cpene AeficTBYeT NOKanM30BaHHbIA B MPOCTPAHCTBE U BO BPEMEHN NCTOHHUK
f(x, z, t).
MepemelleHuns ynpyroii cpeabl onpegenstorcs ypasHeHusamu Jlame, noteHuman
XKNAKOCTN —ypaBHeHnem Jlannacca:

0*f  9%U

2V UAH(cf—c?)V(divU)+ 57 = gz 25D VW =0, -D<z<0,
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[ paHU4YHbIE YCNOBUS

Ha cBoboaHo rpanunue xuagkoctu: z = 0

82\” + aj — 0
ot? gaz o
Ha rpaHuLe pasgena XuLKoCTb — ynpyras cpega: z = —D:
3U,‘ BU3 .
= =1,2
0z + ox; 0, 1 B
ou ou ou ou o?v
2 2 1 2 3 20us
- g 92 U8 520 0 7 1
(6 - <) (8)(1 + Oxa + 82) T TP T (p=1)us,
ov
82 = usz,

mU—0npnz— —oc0

g — yckopeHue CBODOAHOrO nageHust, p = py,/pc = % Pw VN Pc —NJOTHOCTM
MKUGKOCTU 1 YyNpyroli cpefbl, Cj, C; — CKOPOCTU MPOAOCJLHON 1 NonepeYHoli BOAH B

ynpyrom cpege.
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[Nepexon ot U,V k cTaHgapTHoii 3agade Kolwuu

Onpegennm BekTOp
Yw(x, x2, t) = V|0
p(x1, X2, t) = V],—_p
T= U1(X1,X2,Z, t)
ua(x1, %2, 2, t)
us(x1,x2, 2, t)

B npoctpatctee M = {z =0} J{z = -D} U{z < -D(x)} ~RZPR*PR2
CO CKasipHbIM NpPouM3BegeHneM (3HepreTnyeckoll HopMoii)

()= [ ([ 10 ) o [ 6.0, R 0140

o

roe = — KOMMAEKCHOE COMpsKeHue,

“ —npeobpasosaHne Pypbe no nepemeHHbIM (X1, X2) C ABONCTBEHHBIMU UM
nepementbiMn (p1, p2),

(-,+) — eBKNIMOOBO BELECTBEHHOE NPOU3BEAEHNE BEKTOPOB
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_ ([ Iplcoth(|p|D)  —|p|/sinh(|p|D)
R= <|p|/sinh(|pD) —|p|coth(|pD)> '

Toraa gna T

ar
ot

a2 N2
o°T *lj'Y‘—l—d F(x,z,t)

— = R T
ot? ot? ’

= T°(x, 2),
t=0

t=0

Byaem paccmatpuBaTth 3agady Kowm ¢ HyneBbIMU HavaNbHbIMU YCNOBUAMU

0Yw p
=0, Yw,pl=0= :
t=0 ot

ou
Ult=o = or

=0, (2)
t=0

4As nonydeHnst SpdekTuBHbIX PopMyn, cHUTaeM

f(x,z,t) = aG(t) e(z) V(x)e~(¢=2)"/(2b5),
V(x) = (14 (x1/b1)? + (x2/b2)?) "%/,

a = (a1, az, a,) —BekTOp ammmtyg, e(z) =1,z < =D — 24,e(z) =0,z > —-D — 4§
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CnekTp 3aga4u

VQ
MMPOA0JIbHBIE+TI0TIePeYHbIE MOIbI
2
Vi
MOTIEPEIHBIE MOJIbI
_ 2
| = Pr Vi

\ Mojia Panes

Pl
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Bogsitas moga n moga Panest Aw g > 0 (ww,r(p) = \/Aw r) Onpegensitotcs u3

A
(A~ elpltanh(1pID)) (~4p%kiks + (k2 + p2)2 — g = (p — k1) +
t

tanh(pI0))

)\2
o2k (5 - AETMEID)
Ct Pl

roe ke = \/p2 — \/cZ, ki = \/p> — N/}
MpubnuxeHHbie pewenuns
BogsiHaa moga
2 gp
we g 1—) p|tanh(D|p
(1= 55 i)
mopa Panes
2 372
gviy/1—v?/c
|p| ~ ’ vZ = w?/p?

4ch — A2V 4+ v4 —4chy/1—vE]?\/1— 22
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[Ons 6e3pasmeproit pyHkunm G(t) (3aBUCMOCTU BO3MYLLEHNS OT BPEMEHN)
npegnonaraem:

o G(t) = AGy(At),
o Go(7) — rnagkas dyHkuns Ha nonynpsmoii [0, 0o),
@ Go(7) cTpemuTcs K HekoTOpoll KoHcTaHTe &, beicTpee yem 1/77, Kk > 1,
npu 7 — 00,
e Go(r)=0, t<O0.
Ecin & #£ 0, npu t — 00, TO B yNpyrom OCHOBaHUW WMEKTCS OCTAaTOYHbIe

cMeleHust, ecnm & = 0, npu t — 0O —OCTaTOYHbIE CMELLEHNSI OTCYTCTBYHOT.
Ons ypobcTea npeacraBum

B panbHeliwem Byaem nsyyatb cregytowme npumepbl Ans byHKLUMN g
a) g(7) = ae " (sin(ar + ¢) — sin()), a>0,
a = (a? + 1)(acos(¢) — a?sin(¢))
b) g(7) = ae""P(7), rae P(1) = Y_;_, Px/kTk —nonurom crenenn n,
mnd> i Pe=1
c) g(r) = ae""(acos(ar 4+ ¢) — sin(at + @) + sin(¢))

C.HO.Oobpoxotoe, X.X.Nnesicoe, O.J1.Toncroea



PeweHune 3agayun B Buae nHterpana [ioramens

C nomouypbto nHterpana dioramens pewenue 3agaum (1), (2) soipaaertcs vepes
pelueHue

th = [, W‘t:T

t
= / W(t, T, x,z)dr
0

C ncnonb3oBaHMeM paHee BbIBEAEHHOMO PELUEHNS 334a41U C HAYaNbHbIMM
ycnosusimu (Jobpoxotos C.HO, Unbscos X.X., Cexkepx-3enbkosuy C.41.,
Toncroea O.J1.) nonydvaem

no dpopmyne

y0C
n= [Z/ i((px)E(t=T)w(|pl)) dW(p’ )%

iw*(|p))A
2c? cosh(|p|D)(w?(|p|) — glp| tanh(|p| D))

dp|dr, (3)
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roe

A (PPRE+P) | (KR4 +p%) PPk +p7)
2k; 8K ki

* w? 4 -1/2
pw*|p|tanh(|p| D) < s >)

w? — g° — 2g— tanh(|p|D) + — ,
4ct(w? — g|p|tanh(|p|D))? Ip| (IrID) 5

Cw = —iAbybye™IPPD) G (A7) x
k? + p?

((ikt<p, a) — p*a,)ek ot O, 4
2k

(—i{p,a) + k/a\,)ek’(Z”D)f/)

b(¢) = \/bf cos21) + b3sin®),  (p,a) = pra1 + paaz,

bzki
fe) ~ b3\/27re%e(zo + bgkt,/) ke = \/m, k= \/;)2—7/\/c,2

Mpubnun>keHHoe pelleHne ANCNEPCUOHHOIO COOTHOLLEHUS O BOASAHON MOAbI:

gp
W g (1 - ) lpltanh(Dlp[), P =pw/pe
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MomeHsiem B (3) NOpPsAZOK MHTErPUPOBaHMS MO BPEMEHU C MHTErPaJioM No p 1
npeacTaBUM MHTErpan B BUAE CyMMbl

t [o'e] oo
/ Firu(lp) 96(7) 4 T:/ exim(\p\)aG(T)de/ oFirw(p) 96(7)
0 or 0 or ¢ or

PaHee 6b110 NokasaHo, 4TO BTOPOiA MHTErpan bbicTpo ybbiBaeT npu bonbwux t un
UM MOXHO npeHebpeub.
B pesynbTaTe nonyvaem

te*iw(lpl)aG(T) o °°e joel) - o
/ o= | "g(r)dr = Varg" (w(lp)/)

t oG o
[0y _ [ g ryar - Vg o/
0 or 0
gt =% =g, rae § — Pypbe npeobpazosatiue dyHKLMN g, * — KOMMNEKCHOE
conpsixeHue.
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[pnbnnxkeHne ganbHero nos

MepexoanM K nossipHbIM KoopanHaTam (g, 1)) 1 cyMTaem, 4TO Touka HabtoaeHns
HaxXOANTCs [aNeKo OT UCTOYHMKA. [1pUMeHNM MEeTOA CTaumoHapHONi daskl no ¢ u
ydTem, uTo cnaraemoe —(|x|o — tw(o)) BHocuT BKNag B acumntoTuky O(|x|72) n
M MOXHO npeHebpedb. B pesynsTtate nonyqum:

\/>b1b2b3gR { oo ei(lx‘gft”(g)fw/zl) e~ eb(#)=20=D) /5tanh*(Dp)
X
"= 2. /x| / cosh(Dg)(p + tanh(Dp)/ cosh?(Do))

%5 (U0) (a,(2 - 7) + eI 14 ) el + 530) ]

rae R = (c? — 1)o(D + b30 + z0), ¢ = c1/ct, an(p) = a1 cos ¢ + az sin .

“Cpesatowas dyHkuus” e(zp + b30) AaeT TONLKO CXOAMMOCTbL UHTerpana,
NPaKTUYECKU HE BAUSIS HA pe3ysbTarT.
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Cnyyait 4NUHHBIX BOJH

Cuutaem |Do| — mano, bj + |z| > D, sinh(Dg) ~ Do, cosh®(Dp) ~ 1,
wro=0/gD,/1— gvéigzlpl ~ 0vgD.

102 p y
OTbpacbiBaem e~z , b3p B MHOXUTENEe R, 1 “cpe3atowyto” dyHkuuto. B
pe3ynbTaTe NOJyHaeMm:

2 0 —o(b h
m= 5 a B R [ el ) € T SN
2 c2\/|x] 0 (p+ Do)
Cc

xg <)\p) (av(c2 —R) + ian(e)(1 +R))>dg},

rae R~ —o(c?>—1)h, C=.,gDun h=—z — D - rnybuna 3aneranus

NCTOYHUKaA.
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PesynbTaThl pacyeToB
3aBucuMocTb Bo3MyLueHns oT spemenn g(£) = ae M (sin(Aat + ¢) — sin(y))

n n
1.00

-0.50

- . RN S S , 1.50 R R R R

1,(100. 100 200 300 400 500 0. 100200 300 400 fﬁ()(l
R

PesynbtaThl pacyeta BosebiweHusi xugkoctu, A = 0.5,0.35,0.2 — cnesa,

A=15,1.0,0.5 - cnpasa.

G(t)

1.00

0. 10.0 200 30.0 40.0  50.0
t

3aBucnmMocTb Bo3MyLeHusi ot Bpemenn, A = 1.5,1.0,0.5,0.35,0.2. NapameTtpbl gns
pacyeta: b =2, |z0| =43, t = 60, a = 0.3.
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n n
2.00

2.00

1.50 1.50

1.00 1.00 -

0.50 0.50 ‘,’il ’\
p—— : Al

-0.50 -0.50 ‘.“ l

-1.00 -1.00 il ;

-1.50 -1.50 W

-2.00 -2.00 !

-2.50 -2.50 5

-3.00 -3.00 +—— . : . :
0. 100 200 300 400 500 0. 100 200 300 400 %00

R
PesynbraThl pacyera BosBbiweHns xugkoctu, A = 0.5,0.35,0.2 — cneea,

A=15,1.0,0.5—-cnpasa. g,

2.00

1.50

1.00

0. ) l[j.D ) 20.0 ‘ 30.0 ‘ 40.0 ' 5?.0
3aBncuMocTb Bo3MyLeHnst oT Bpemenu, A = 1.5,1.0,0.5,0.35,0.2. NMapameTpbl s
pacuera: b =2, |z0] =43, t = 60, o = 0.75.

C.HO.Oobpoxotoe, X.X.Nnesicoe, O.J1.Toncroea



3aBV|C|/|MOCTb BO3MYLUEHNA OT BPEMEHN
g(1) = ae""(acos(aT + ¢) — sin(aT + @) + sin(¢))

1.00

0.50

-0.50

: -1.00
150 il 150

0 -2.00
0. 100 200 300 400 500 0. 100 200 300 400 500

PesynbTaThl pacyeta BosBbiweHus xugkoctu, A = 0.5,0.35,0.2 — cnesa,

A=15,1.0,0.5 — cnpasa. G
3.50
3.00 )
2.50

0. 10.0 20.0 30.0
t
3aBncumMocTb Bo3MyLueHnst oT Bpemenu, A = 1.5,1.0,0.5,0.35,0.2. Mapametpbl s
pacuera: b= 2, |z0| =43, t = 60, a = 0.3.

bpoxoToe, X. X.Nnesicoe, O.J1. Toncroea



